M- ALLAT Feuille d'exercices Logique 1 Bac SM

Exercice 1| déterminer le sens logique des propositions suivantes :

A :"3% 41 est un nombre premier" . B :"(Elx € Q) D 6xT —5x+1<0"
C :"Vx€[1,+oo[ D=2t —x+1<0" . D:"(‘v’xeR) (EIyGR) x<2y"
E:"(E!yGR) (‘v’xER) o x+1>0" . F:"(Vx€]0,+oo]> x<3x"

Exercice 2| Exprimer les propositions suivantes en utilisant les connécteurs logiques et les
quantificateurs : 1) le carré de tout nombre réel non nul est strictement positif .

2) le polynéme X’ +2X —1 admet au moins une racine réelle .

3) ’équation x> —2 =0 n’a pas de solution dans Q . 4) / est une fonction constante sur R
5) f est une fonction croissante sur R . 6) chaque nombre réel est majoré par un entier naturel .
7) tout nombre réel inférieur a 2 est nécessairement inférieur a 3 .
8) pour chaque réel x : ona |x+2|<3 sietseulementsi x€|-5,]

Exercice 3| on considére les propositions suivantes :

A (‘v’x GR) : x3+2x—]:0:>%<x <%

B :"V(x ,y)E]R2 : (xy +x +y <0):>(x >-=2 9i y >—2)”

C :"V(x,y,a,b)é(R*)4 : ax—l—by:1:>1§(a2 +b2)(x2 ~|—y2)"

D:"(Vx eR) (Iy eR) x*—xy +y*=0"

E: "V(a,b)eR™ :Jat14+b=b+1+Ja s a=b"

G: "V(x,y)E]RZ X Fxy+yr >0

1)determiner les négations des propositions AetBetCetD .

2) montrer que C est vraie et D est fausse .

3) montrer en utilisant un raisonnement par contraposée que A et B sont vraies

4) montrer en utilisant un raisonnement par équivalences succéssives que E est vraie .
5) montrer en utilisant un raisonnement par disjonction des cas que G est vraie .

Exerciced| ) mq V(x,y)eR’ |x +y|<|x|+|y|

2)mq V(x,y)eR® |x +y|=|x|+|y|exy >0

3)soit ¢>0 .mq (‘x—l—y‘gc et ‘x—y‘gc)@(‘x‘—l—‘y‘gc)
1) montrer que: Vn€N : 2|n<2|n’

2) en déduire que : ﬁg@

3) en déduire que J3-\2 ZzQ

Exercice 6| montrer par récurrence que :

1) (VneN) 17/3x57" 42" | 2) (VneN) 3" >1+2n

3) (VneN) 3 /5% 41 , 4 (VnEN*) 6/n(2n—|—1)(7n+7)

nz(n+1)2 B 4><5n+1—(5—|—n>><4n+1
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Résoudre dans R :
) fr+1]-22x —1|=3x =5—-|x +2| . 2) 2-x =2+x
3) Jx +7+2x +3=4 4) 2x +1—+Jx +8>1

Exercice 8
1) montrer que : "(V(x,y)ER2> :(x—i— x2+1)(y+ y2+1):1:>x—|—y:0"

2) Soient a et b et c les mesures des cotés d’un triangle . montrer que :
a b c

- -
b+c—a c+a—-b a+b—c

>3

Exercice 9 1) montrer que : " (V(x,y) € (]O,—I— OODz) : (x == y) = !

2) soient @ et b deux nombres réels tels que a+b >0 . on considére les propositions

3 3 3
p:"(a;rbj <4 erb " et q: "(a+b)(a—b)220"

montrer que : p <> ¢ et en déduire que ¢ est vraie

Exercice 10| soient ¢ et x deux nombres reels tel que ‘a‘ <1 et ‘x ‘ <I.
1) mq ‘ax2 +Xx —a g‘a‘x‘xz —1‘+‘x‘

2) en déduire que |ax > +x —a‘g—xz +‘x‘+1

5
3) en déduire que |ax * +x —a‘ SZ

1
soient @ et b et ctrois nombres réels tel que a >0 et b 28— .
a
On pose : P(x) =ax’ +bx+c et A=b"—4ac.
Montrer que P (A) >0
x+4 1
1) soit la fonction f définie par f(x) = e on suppose que ‘x‘ < 0
X+

a) montrer que : ‘f(x) — 2‘ < 6‘)(‘
b) en déduire que : (‘v’8>0) (Ela>0) : ‘x‘éa:‘f(x)—Z‘SE
2) soient aet 3 deux éléments de intérvalle [0,1] . on pose :
a=af et b :a(1—6)+ﬁ(l—a) et ¢ :(1—04)(1—6) .
a) montrer que : b >2Ja—2a et a+b=1—c .

b) montrer que : azg ou bzg ou czg .

n
m pour tout 1 € N" on pose a, = Zi .

i=1
n(n + 1)(3112 +Tn+ 2)
24

n
Montrer par récurrence que : Z kxa, =
k=1

1
x—ﬁiy—\/;
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